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Warszawa, dnia 23 lipca 2018 r. 

W zwi~zku z mailem z dnia 21 kwietnia 2018 r. zatytulowanym "Protest rodzic6w doroslych 
os6b niepelnosprawnych z innej perspektywy Koncepcja osoby ze znaczn~ 

niepelnosprawnosci~", przekazanym przez Ministerstwo Rodziny Pracy i Polityki Spolecznej 
w dniu 25 kwietnia 2018 r., uprzejmie informujy. 

Trese maila wskazuje, ze wyst~pienie jest petycj~ w rozumieniu przepis6w ustawy z dnia 
11lipca 2014 r. 0 petycjach (Dz. U. z 2017 r. poz. 1123 oraz z 2018 r. poz. 130). 

Jego przedmiotem - w zakresie wlasciwosci ministra fmans6w - jest z~danie zwiykszenia kwoty 
wolnej od podatku do 30 tys. zlotych dla rodzin, w kt6rych s~ osoby niepelnosprawne. W Pana 
ocenie, spelnianie tego z~dania przyniesie wiele wiyksze korzysci finansowe niz dodatkowa 
danina panstwa w wysokosci 500 zl zasilku, kt6rej domagaj~ siy protestuj~cy opiekunowie 
doroslych os6b niepelnosprawnych. 

Odnosz~c siy do tego zagadnienia, nalezy zauwazye, iz obecnie - z uwagi na protesty i apele 
os6b niepelnosprawnych oraz ich opiekun6w - rz~d prowadzi prace maj~ce na celu poprawy 
sytuacji doroslych os6b niepelnosprawnych. Koordynatorem tych prac, z ramienia rz~du, jest 
minister rodziny, pracy i polityki spolecznej, jako wlasciwy w sprawie. Rozwazane s~ r6zne 
rozwi~ania. Niemniej jednak nie przewiduje siy zmian w zakresie wysokosci oraz zasad 
stosowania kwoty wolnej od podatku (byd~cej konsekwencj~ kwoty zmniejszaj~cej podatek, 
o kt6rej mowa w skali podatkowej). 

Niezalemie od powyzszego nalezy zauwazye, iz wprowadzenie kwoty wolnej od podatku 
w wysokosci 30 tys. zlotych dla rodzin wymagaloby daleko id~cej przebudowy systemu podatku 
dochodowego od os6b fizycznych. Podatnikiem tego podatku nie jest bowiem rodzina czy 
gospodarstwo domowe. St~d ustanowienie kwoty wolnej dla rodziny - w sytuacji gdy podatek, 
z zastrzezeniem preferencyjnych rozwi~an przewidzianych dla malzonk6w, nie jest obliczany 
od pol~czonych dochod6w jej czlonk6w - jest bezprzedmiotowe. 

Odnosz~c siy natomiast do twierdzenia dotycz~cego korzysci finansowych, nalezy zauwazye, iz 
przy dochodach z pracy, w comiesiycznej wysokosci 2500 zl (30000 / 12), stanowi~cych 
podstawy wymiaru skladek na ubezpieczenie spoleczne (13,71 %) i zdrowotne (9 %), miesiyczne 
obci¥enie z tytulu podatku dochodowego od os6b fizycznych (po uwzglydnieniu pracowniczych 
koszt6w uzyskania przychod6w w kwocie 111,25 zl oraz odliczen z tytulu zaplaconych skladek) 
wynosi 155 zl. Zatem zwolnienie z opodatkowania ww. przychod6w daloby korzyse finansow~ 
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w nizszej wysokosci niz uzyskan~ przy zalozeniu utrzymania obecnych rozwi~zait w zakresie 
opodatkowania przy jednoczesnym przyznaniu dodatkowego swiadczenia w wysokosci 500 z1. 

Dyrektor 
Departamentu Podatk6w Dochodowych 
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